



聚焦登封两会

礼物

仰望星空,地球是宇宙给人类的礼物;低头凝望,一花一叶,是大自然给世界的礼物;孩子是给父母的礼物;回忆是时间的礼物。在这个世界上,有多少种爱的表达,就有多少种礼物。那么值此一年一度的盛会,我们的各位局委负责人又将带给登封百姓什么样的礼物呢?

“知行·问政局长‘两会话发展’”访谈录(三)

为了登封明天更美好,大家一起加油干

登封“两会”期间,登封市持续举行“知行·问政局长‘两会话发展’”访谈,“问政登封局委一把手”,本报两会期间将持续报道部分局委负责人访谈。记者 袁建龙 登封时报 孙淑霞 李晓霞 刘俊苗 孙亚奇 刘少利 付文龙 文/图

登封市林业局局长 郑振武

让登封的山更绿水更清天更蓝,我们这么做

过去5年,登封市林业在生态建设中取得了显著成效,先后荣获全省森林防火先进单位、河南省第二次湿地资源调查工作先进集体、全省林业科技和人才教育工作先进集体、郑州市林业生态建设工作先进单位、郑州市创建国家森林城市先进单位等郑州市级以上荣誉14项。

为了让登封的山更绿、水更清、天更蓝,结合“十三五”规划,我们提出了“一圈两区五带十园”的总体布局。

一圈:即城市生态协同圈,打造以登封城区为核心区并辐射到唐庄南部、卢店北部、告成西北部、东华北部、大金店东部等生态协同发展区。两区:即北部嵩山生态屏障区、南部山区生态修复区。五带:即沿颍河、少阳河、书院河、石淙河、五渡河等5条生态涵养带。十园:即香山、大熊山、朝阳沟、中灵山、箕山、贯宝山、当阳山、蛤蟆岭等8个万亩森林



林公园和纸坊水库、白沙湖水库两个湿地公园。

同时,要重点围绕“造、管、产”推进林业生态建设。一是大规模实施“造林”,二是大力度进行“管护”,三是大幅度提升“产值”。到2020年,登封市森林覆盖率将达到45%,森林蓄积量达到230万立方米,让登封的山更绿、水更清、天更蓝。

登封市环保局局长 宋剑

为天天看到登封的蓝天白云,我们这么做

重点对登封市三家电力企业进行超低排放改造工程,10家水泥企业、4家碳素企业的废气脱硝和26家耐火材料企业烟气提标治理等工作顺利完成。对登封所有耐火材料、砖厂、石子场、沙场等245家企业进行摸底排查,治理达不到标准的坚决不允许恢复生产。近几年共治理燃煤锅炉企业116家,拆改燃煤锅炉123台,切实保障无燃煤区建设工作顺利进行,创建无燃煤区面积占登封市建成区面积的37%。完成登封市66座加油站油气回收综合整治工作。对565家餐饮行业进行油烟治理,取缔露天烧烤点500余处。积极推进黄标车及市区内燃油公交车淘汰升级。

组织农机、公安、环保、财政等部门积极开展夏秋两季秸秆禁烧工作,每年安排资金507万元,以每年每亩13元的标准对农作物秸秆综合利用进行奖补。对交通干线500米内裸露黄土进行覆盖或绿化。目前,登封已



建成生态廊道79条,共758.2公里。对道路两侧154家堆场、煤场进行取缔,并严厉查处货运车辆渣土、废弃物抛洒问题。各有关责任单位每天不低于4次洒水,有效遏制道路扬尘污染。下一步继续提高治理标准,切实改善城市空气质量,重污染天气明显减少,可吸入颗粒物和细颗粒物浓度大幅度下降。

登封市畜牧业服务中心主任 高泉廷

为保障市民吃上放心肉,我们这么做

“畜产品联系千家万户,也是广大消费者关注的热点。”登封市畜牧中心主要从“畜牧业健康发展、畜产品质量安全监管、动物疫病防控”三大方面入手,确保畜牧业持续健康稳定发展。在畜禽养殖方面,大力推行标准化和生态化养殖模式,提高饲养和防疫管理水平,增强畜禽自身免疫力,把好安全生产第一关。

畜产品质量安全方面我们着重做好4点:突出养殖环节源头监管。开展猪牛羊“瘦肉精”专项整治活动,重点检查养殖环节中兽药及饲料的使用情况。强化检疫监管。严格落实产地检疫申报制度,按照规范到场到户现场检疫、瘦肉精抽检、合格出证工作程序,确保养殖场出场动物安全。加强病死畜禽无害化处理监管。严格执法监督。采取部门联动和综合执法,加大对农村集贸市场、城乡接合部等易发高发部位巡查力度,坚决取缔私屠滥宰窝点,严防病



害肉、“注水肉”流入市场。人民群众对畜产品质量安全的期待就是大家工作奋斗的目标和义不容辞的责任。畜牧业供给侧改革,生态、绿色、环保是畜牧业发展的方向,“我们将加大执法力度,严管重罚,建立失信体系,加大对违法行为的追究,筑牢畜产品质量安全防线,确保登封一方净土”。

登封市农业农村工作委员会副主任 张晓锋

改善农村人居环境、美丽乡村建设,我们这么做

2014年以来,按照省、郑州市工作部署,登封集中开展了以“三无一规范一眼净”为目标的农村环境卫生综合整治,目前已取得阶段性成果。登封市303个行政村已全部达到“三无一规范”标准,创成省级人居环境达标村30个、示范村14个。

同时积极探索农村垃圾分类收集处理办法,送表马窑村试点经验得到了郑州市充分肯定。2016年,登封市被列为郑州市垃圾分类处理试点项目县,争取资金8295万元。

此外,参照全国美丽乡村建设十大模式,结合登封实际,择优选择15个村作为登封市美丽乡村建设试点,已累计投入资金2.14亿元。

崔岗、北高庄2个2015年郑州市美丽乡村试点项目一期建设任务已全部完成。

朝阳沟村美丽乡村规划入选“全国村庄规划示范名单”。“2017



年,我们要紧紧抓住全国新型城镇化综合试点和百城提质工程建设的机遇,加快基础设施向农村延伸,努力打造天蓝、地绿、水清的优美自然环境,把农村建设成城里人向往的地方。逐步实现农村垃圾污水的集中无害化处理。积极推进朝阳沟戏曲小镇、嵩山论坛小镇等特色小镇建设。”